

日本硬碟懸架商遭公平會罰 2.8 億元 興訟抗罰勝訴

2023-10-09 / 中央社

新聞內容摘要	涉及爭點
<p>公平會民國 109 年間認定，3 家硬碟懸架業者實施價格等聯合行為，已經影響台灣相關產品市場的供需功能，違反公平交易法不得為聯合行為的規定，情節重大、違法時間長，且影響台灣業者出口競爭力，對日商 NHK 與其他業者，開罰 2.8 億元。</p> <p>日商 NHK 不服遭罰，提起行政訴訟，主張公平會就本件聯合行為並無管轄權，雖然不否認曾與 MPT 公司就整體市況、市場趨勢、歷史交貨數量及某些情況下就硬碟懸架商品單位價格交換資訊，但是資訊交換本身並不同聯合行為，更沒有影響台灣生產、商品交易或服務供需的市場功能，請求法院撤銷原處分，案件由台北高等行政法院審理。</p> <p>法院審酌，本件聯合行為對於台灣而言，應無「足以影響生產、商品交易或服務供需之市場功能」的情形，且與台灣的關聯性其實非常薄弱，日商 NHK 訴請撤銷，為有理由，日前判決撤銷原處分，即日商 NHK 勝訴，全案可上訴。</p>	<ol style="list-style-type: none">1. 何謂「聯合行為」？2. 公平交易法為何原則上對於「聯合行為」予以禁止？3. 實務上如何認定是否「足以影響生產、商品交易或服務供需之市場功能」？

【高點法律專班】

版權所有，重製必究！